

暖流涌动



■在核酸检测点，志愿者查看市民登记信息。 珠江时报记者/刘杭 摄

南海各部门、社区、志愿者齐齐“送温暖”，让市民感受浓浓暖意

连日来寒潮来袭，南海天气阴冷并伴有风雨。寒风吹紧了人们的衣领，也考验着南海的服务“温度”。南海各部门、社区、志愿者齐齐出动，救助老人、开展“送温暖”活动、坚守核酸检测一线，让市民感受到浓浓的暖意。

▼民警为老人撑伞，与医护人员合力将其转移到救护车。



志愿者为核酸检测点、疫苗接种点的一线防疫工作者，以及周边辛勤劳动的服务工作者送上姜茶。



社区

探访独居老人 送上关怀与温暖

“最近气温速降，您要注意添衣保暖呀。”“婆婆您好，您要照顾好身体，生活上有什么需求跟我们社区工作人员说。”……2月20日上午，大沥镇联滘社区开展入户探访活动，为社区高龄、独居、孤寡等长者送上关怀与温暖。

其身体状况，叮嘱他们注意添衣保暖，照顾好身体。据了解，当天联滘社区探访了13名独居老人和3名孤寡老人。

“谢谢党和政府、社区的关心和惦记，逢年过节或者天气寒冷、炎热的时候，都能收到社区的关怀和祝福，我觉得很开心！”社区长者杨婆婆说。而另一位长者黄叔也表示，在社区的帮助下，家中的生活条件也更好了，“祝愿联滘社区的发展越来越好，蒸蒸日上！”

当天上午，联滘社区党委书记谭振涛带领社区两委干部、社区工作人员、幸福院社工来到滘口经济社旧村独居长者们的家中，亲切地与他们详谈，了解

线上送温暖 一样暖人心

2月19日，在狮山镇罗湖社区党委的带领下，一众党员志愿者开展“幸福迎春——红色专线电访活动”，通过电话联系形式，线上为50位特殊长者送上关心和慰问。

身体状况。“一到阴冷天气就骨头疼，现在去医院好难的，又要麻烦小孩，还是自己买些膏药贴一下就好了。”招婆婆说。志愿者马上做好记录，并且提出，日后可以帮忙链接专业的医护人员上门服务。得知这样的消息，招婆婆十分感谢，表示社区对她们这些独居老人真是关怀备至。

“阿姨，你在忙些什么呢？”“最近身体怎么样呀？”“天气这么冷，又下雨，尽量别出门。”……在罗湖社区幸福院，党员志愿者使用手机或者座机，以一对一方式和老人们聊了起来，并将了解到的信息一一记录在红色专线电访记录簿中。

当天，党员志愿者通过电话联系形式，线上为50位特殊长者送上关心和慰问，包括4位孤寡长者、1位失独长者、1位失能长者、20位残疾长者、24位高龄独居长者，并收集了长者提出的需求，接下来社区将进一步了解长者情况并持续跟进。

在电访过程中，志愿者发现84岁的独居长者招婆婆声音有些疲惫，连忙问起婆婆近日的身

部门

“扫街”送温暖 救助流浪者

2月19日晚上8点30分，南海区救助站站长朱远强带着4名工作人员组成“夜间巡查小分队”，带着御寒衣被和干粮，穿梭在狮山镇公共场所、公园、桥底等地方“扫街”，每发现一名露宿街头的流浪乞讨者，都会上前仔细询问、劝说，送上一些御寒的物资。

几块硬纸箱搭建的临时床，几床棉被，一些生活杂物……在狮山镇官窑社区的草暖公园一处凉亭里，有三名流浪乞讨者露宿在此。朱远强告诉记者，与流浪乞讨者交谈中得知，他们因习惯了流浪生活并不愿意前往区救助站接受帮助，也不愿意返乡，我们只能为其送保暖物资、食物、饮用水以及留有联系方式的宣传单。

在松岗社区的文化公园里，得知有两名流浪人员长期露宿。朱远强和队员们开始“地毯式”巡查，看到公厕有一名流浪乞讨者正准备打地铺睡觉。“天气这么冷，想回家吗？身份证还在吗？需不需要我们帮你买票？你愿意去救助站？可以免费吃住。”南海区救助站工作人员阿平不断劝导该男子进站接受救助，了解后得知该男子丢失了身份证，不能购票回家，于是联系相关部门帮忙协调解决身份信息问题，叮嘱他要注意保暖，有需要时联系救助站。

截至2月20日，南海区救助站出动车辆13辆、人员72人/次，劝导流浪乞讨者进站接受救助，并为救助者提供必要的御寒物资和就医帮助，帮助有返乡意愿的人员购票返乡。同时，各镇街的民政工作人员也深入公共场所、公园、桥底等地方“扫街”，充分发挥“兜底线、救急难、惠民生”的职能，让流浪乞讨者以及临时遇困人员得到及时救助，让他们在寒冷中感受到温暖。



志愿者

风雨中坚守 做好核酸检测服务

2月20日，寒潮来袭，桂城来(返)佛人员核酸检测服务仍在继续。不少志愿者，迎着风雨、默默坚守在核酸检测点为来(返)佛人员提供志愿服务。

当天中午12点，在佛平二路口北侧维也纳酒店核酸检测点，南海青年志愿者甘添禧脱下防护装备，跟工作人员做好交接，就得赶回去，参加下午1点的班会。甘添禧现在是桂林理工大学大三的学生，因为疫情原因暂时未能回校，留在家中上网课。即便学业繁重，一有空余时间，甘添禧还是踊跃地报名参加防疫志愿服务。

为前来检测的人员答疑解惑、核验信息、分划批次，从早上

9点一直坚守到中午12点结束。天气寒冷，过来检测的人员不多，即便是没人的间隙，甘添禧也未曾坐下休息过。雨水沿着棚沿流下，积水在甘添禧来回走动间打湿了他的裤脚。“参加志愿活动是我践行信仰的过程。在这个过程中遇到的人和事，他们给我的反馈对我的成长都是有帮助的。”作为一名入党积极分子，甘添禧要求自己不断提高思想觉悟，用实际行动努力向党靠拢。

当天，桂城的志愿者分批次为核酸检测点、疫苗接种点的一线防疫工作者，以及周边辛勤劳动的服务工作者送上姜茶，用双手传递桂城温暖，彰显志愿温情。

不畏严寒 站好最后一班岗

在狮山体育馆核酸检测点，记者看到群众陆续前来，在此坚守的社区工作人员、志愿者，不畏严寒，在风雨中指引群众有序进行核酸检测。

“服务真快，10分钟搞定，为狮山的高效点赞。”从潮汕返回狮山的陈先生表

示，天这么冷，还下着雨，现场工作人员和志愿者热情为我们服务，温暖了我们的心。据唐边社区工作人员唐浩忠介绍，他们从2月16日开始支援核酸检测服务点，从下午3点值班到晚上9点。“今天是最后一天，虽然天气冷，人不是很多，但是也要站好最后一班岗。”

■南海区救助站工作人员为流浪乞讨者送保暖物资、食物。

暖心故事

老人雨夜被撞 民警撑起“保护伞”

2月17日晚上9时许，里水派出所所长曾庆常、中队长莫满锐在辖区巡查河道后返回派出所。途经富寿公园路段时，看到一名头发已花白的老人躺在地上，无法动弹，旁边一名男子急得不知如何是好。

经了解，该男子是货车司机薛先生，当晚其驾车途经富寿公园路段时，因避让不及，与坐电动轮椅回家的老人发生碰撞，致使老人摔倒在路。了解情况后，民警第一时间通知医院安排救护车前来救治。

老人年事已高，倒地后无法起来，民警也无法得知其是否受伤，天上又下起雨。为避免搬动老人造成二次伤害，曾庆常从车内取出雨伞和衣服，蹲下帮老人撑伞挡雨，并将衣服为老人盖上保暖，随后询问起老人的详细情况。从老人断断续续的话语中，民警得知老伯姓马，今年已经83岁，家住附近。

由于该路段车流量较大，期间，莫满锐在现场指挥交通疏导车流，同时通知勤务指挥室调度警力前往事故现场支援。

与此同时，民警通过电话与老人儿子马先生取得联系。当得知其父亲目前状况后，马先生立即前往医院陪伴父亲作进一步检查治疗，对里水派出所警辅人员和医护人员的及时救助表示感谢。

事后，民警回访得知，马老伯身体已无大碍，但因年事已高，目前还在医院住院检查。